

# 打赢疫情防控阻击战

## 人大代表赋能抗疫 迅速行动展现担当

■记者 华婷婷

本报讯 “新一轮新冠肺炎疫情正在袭来,疫情防控工作是当前最重要、最紧迫的大事。为坚决遏制疫情蔓延势头,市委、市政府高度重视,已作出一系列决策部署,全力守护人民群众生命安全和身体健康。全市人大代表要充分发挥桥梁纽带作用……”3月14日,《在新冠肺炎疫情防控工作中贡献人大力量——致全市人大代表的倡议书》一经发出,人大代表迅速响应,用实际行动展现了人大代表的担当和风采。

为了保障居民基本生活物资,市人大代表、钟埭街道农业农村办副主任孙燕当起了物资“搬运员”。清晨5时,她已在社区整装待发,开始为物资准备奔波。孙燕挨家挨户上门做记录、列清单,再给他们送去所需物资,在早到晚,从东到西,有时忙到下午两三点才记起午饭还没有吃,有时甚至一整天连口水也顾不上喝。截至目前,从她手里送出去的物资累计超800份。“请大家戴好口罩,注意保持1米安全距离,自觉出示身份证或健康码,配合核酸检测!”在新埭镇汽车站核酸检测点做志愿者的新埭镇人大代表吕燕每天不厌其烦一遍又一遍地提醒着前来检测的居民。一整天下来,她几乎都是站着、走着,没有片刻坐下来休息的时间。

来自各行各业的人大代表都在不同的岗位上同心抗“疫”,众志成城,他们是疫情防控的“宣传员”“排查员”“守门员”,用实际行动筑起牢固的“防疫墙”。人大机关干部也积极作为,主动担当、响应号召,加入机动先锋队,紧急出征前往一线参与疫情防控工作。

## 政协委员响应倡议 抗疫一线同心同行

■记者 金睿敏 通讯员 赵泽曦

本报讯 “全体市政政协委员:疫情就是命令,防控就是责任。为积极贯彻落实市委、市政府关于疫情防控工作的统一部署,全力服务全市疫情防控工作大局,我们向广大政协委员发出如下倡议:提高政治站位,坚决响应号召……”3月14日,《致全市政协委员的疫情防控倡议书》一经发出,广大政协委员闻令而动,或是坚守岗位“疫”线,或是捐赠爱心物资送温暖……战“疫”当前,政协委员们同心同行,合力构筑起一面坚硬的“防疫墙”。

3月14日,一看到倡议书的政协委员周建,连夜带着他的500份“凯宇爱心菜”送往当湖街道滨湖社区。“身作为一名政协委员,我也想尽自己所能,为抗击疫情贡献自己的一份力量。目前,我们公司每天都能生产60吨豆制品,基本可以满足平湖全市的豆制品需求,只要疫情一天不结束,只要有需要,我们可以长期无偿供应物资。”周建说。说到做到,昨天傍晚,周建又带着他的“安心餐”和“爱心菜”出发了……

从当湖街道到钟埭街道,政协委员的身影始终出现在“疫”线。“你们辛苦了!”3月14日晚,钟埭等3名政协委员出现在了平湖经济技术开发区(钟埭街道)兴工路的核酸检测点上,为在一线的医护人员和志愿者送去了暖心食品物资,主要以面包、蛋糕、矿泉水为主,考虑到一线人员要通宵奋战,他们希望这些食物能带去温暖和力量。

## 子女求助“今平湖” 民警送来“救命药”

■记者 居丹荔 通讯员 纪亚千

本报讯 “谢谢,谢谢,真的很感谢,你们这么辛苦,还要麻烦你们,真的太感谢了。”昨天上午,林埭镇新庄村村民徐掌法从林埭派出所民警顾玮玮手里接过“救命药”,连连道谢。

今年70岁的徐掌法因为患有比较严重的心脏病,需要定期服药。而服用的药品比较难买,平时都是子女从平湖市区里买了带回来。这次也是一样,子女周日买好了药,打算下班以后送过来,但是由于突如其来的疫情,城乡实施防控,他们的车辆回不了林埭。

经过多次尝试,妹妹徐美想到了之前在公众号上看到可以通过“今平湖”APP的平湖市抗疫求助平台找政府帮助。于是她抱着试一试的心态登录“今平湖”APP,按要求填写了徐掌法的情况。当天晚上8时30分,市防控办就电话联系了徐美,表示将由专人为他们送药,叮嘱他们不要着急。

第二天,顾玮玮接到任务,来不及脱下身上的防护服,立马赶往徐掌法儿子那儿取了药,又立马驱车赶到林埭,把“救命药”送到了徐掌法手上,并叮嘱他赶紧吃药,老徐激动地连连道谢。“群众事无小事,为子女,为人父母,我们肯定是要站在群众的角度去为他们考虑,设身处地为老百姓解决问题,是我们应该做的。”顾玮玮说。

## 同舟共济献爱心

上接C1版

医疗防护用品等生产企业供热保障工作。公司组建疫情防控领导小组,党员和积极分子组建党员疫情防控志愿服务队,用实际行动践行共产党人的初心和使命。

当前疫情形势严峻复杂,工作在一线的医护人员、交警及志愿者严防死守,加班加点,广陈镇厨师协会党支部的党员主动为核酸检测点、值班卡点及村社工作人员送去暖心餐点。他们白天统计人数、确认菜单、采购所需食材,晚上烧制暖心餐点,为抗击疫情前线及时提供能量。在大考面前,广陈镇厨师协会用行动诠释了入党初心。

一批批爱心物资,一次次温暖捐赠,爱心涓涓细流,已经汇聚成爱的海洋。本轮疫情以来,社会各界以不同的方式参与到这场战“疫”中,并源源不断地注入着慈善能量,与全市人民一同奏响共克时艰的战“疫”乐章,助力我市打赢疫情防控攻坚战。

■记者 居丹荔

通讯员 郑凯欣 谢远远  
倪春军 徐冰艳  
赵泽曦 倪颖

突如其来新冠肺炎疫情给人们带来些许焦虑和恐慌,但却有更多人用行动筑起防疫“保护墙”。连日来,平湖干部群众团结一心,众志成城共抗疫情。前线,医护人员不计个人安危,英勇上阵;后方,普通市民、社区干部、村镇党员纷纷投身防疫一线,为人民群众身体健康和生命安全筑起安全防护“网络”,涌现出了一个又一个暖心小故事。

专车接力 护送健康

“太感谢你们了,真是太辛苦大家了。”昨天晚上,坐上前往市中医院的120救护车,新仓镇芦川社区的俞老伯满是感激。

就在前一天上午,芦川社区接到了俞老伯女儿俞女士的电话,电话中,她显得十分焦急。“能不能帮我爸爸,我爸爸需要定期做血透,能不能麻烦你们照顾一下我爸爸?”原来,俞女士和丈夫因属于密接人员即将被送往隔离点,而家中老人需要定期前往

医院接受血液透析治疗,又因疫情防控,部分区域实行了交通管制措施,车辆无法正常通行,也无法将父亲拜托给亲戚朋友,全家心急如焚。

接到求助电话后,社区工作人员第一时间与医院取得了联系,预约了就诊时间,并打算在需要血透的第二天派专人负责接送老人。但随着疫情形势严峻复杂,老人的健康码也出现了异常,需要居家隔离。生命至上,血透病人等不起!芦川社区工作人员朱振君在得知消息后,第一时间与市中医院取得联系,在和医院反复沟通后,医院派出救护车,全程护送老人前往市中医院完成血液透析治疗。

无独有偶,14日下午,我市前往嘉兴的金平湖大道上,也上演了一场生命的接力。当天,受疫情影响,平湖前往嘉兴的道路上严格地进行车辆排查,导致车辆行进缓慢。此时一辆私家车也在队伍中焦急地等待着,车内孕妇临产,需要紧急赶往嘉兴市妇幼保健院生产,而道路的拥堵,让他们在路上艰难前行,十分着急。无奈之下,他们拨通了“110”

电话进行求助。接到求助电话后,市交警大队曹桥中队第一时间出警,用警车为其开道,还堵在路上的车子跟着警车开上了“快速生命通道”,原先拥堵的2公里路程,仅用了1分钟左右就顺利将车辆引导到了平湖与南湖区的卡点位置,并与卡点工作人员做好衔接工作,以最快速度通过各项检查工作,踏上前往嘉兴市妇幼保健院的道路。

核酸检测 不落一人

疫情防控号角响起,全城总动员,群众纷纷来做核酸检测,可是还有很多人因为一些原因无法前往核酸检测点做核酸,十分焦虑。我市各镇街道纷纷启动各项应急暖心举措,用专车接送、上门服务等方式为百姓排忧解难。

“我在家,还没做核酸,现在家里没人帮忙,没法走到核酸检测点,怎么办呀?”14日晚上,曹桥街道孔家堰村接到了本村村民朱阿婆的电话,原来她因为年纪大了,腿脚不方便,无法自行前往核酸检测点,在家里十分着急。

接到电话后的社区党员干部和志愿者立刻行动,通过“疫情防控爱心接送车”,将老人接到了就

近的核酸检测点完成核酸检测,在检测完成后将她平安送回家中。

在其他镇街道,这样的暖心故事也在上演。在钟埭街道西林寺小区,居民王林强因为身体原因不便走动,而钟埭街道也属于全域核酸检测范围内,为了实现“应检尽检”,在忙碌之余,2名该小区的核酸检测人员主动带着检测物品上门,为他提供核酸检测服务。在当湖街道梅兰苑小区,90岁的老人也因为身体不便,无法走到核酸检测点,为此,小区检测人员上门为他进行了核酸检测。

这些暖心关爱的举措,让这些“不方便”的人员足不出户就完成了核酸检测,也确保了“应检尽检”,筑起阻击疫情的“健康防线”。

暖心关爱 后顾之忧

“相信我们,一定照顾好你的老父亲。”昨天中午,广陈镇山塘村村干部、联村干部、党员志愿者在隔离对象林叶家中,通过电话告诉林叶家中的情况,让他放心,并表示将会全心全意照顾好他患有帕金森病的老父亲,电话那头,是林叶一遍又一遍的感谢声。

事情还得从14日晚上说起,山塘村村委会接到了来自村2组

林祥根儿子林叶的求助电话,电话中林叶满是着急。原来家中老父亲患有帕金森病,行动不便,生活不能自理,平日里林叶白天委托邻居林保法夫妻帮忙照看,晚上则由他来负责父亲的生活起居,包括擦身、换尿不湿等。可是,如今疫情形势严峻,林叶被隔离,无法赶回家中,老父亲成了他最牵挂的人,无奈之下,林叶第一时间向山塘村村委会寻求帮助。

在得知这一情况后,当天晚上村干部便主动上门,询问老人的具体情况,特别关照邻居林保法夫妇在这段特殊时期要加强特殊照顾。第二天中午,村干部又联合镇级联村干部、党员志愿者来到林祥根家中,主动当起了“临时儿子”,替林叶照顾老父亲,为老人做午饭,打扫房间,整理床铺。

为解决林叶后顾之忧,让其安心隔离,村干部、镇级联村干部、党员志愿者制定了排班表,承诺每日轮班,上门为老人提供基本生活服务。“我非常感谢大家对我父亲的照顾,他们也会时常跟我联系,告诉我父亲情况,让我不要担心,真的非常感谢。”林叶激动地说。

## 那一道流动的红色防线

■记者 华婷婷

15:10发出通知,15:30立即出发……昨日,我市紧急集合近300名志愿者,争分夺秒,团结一心,勇毅前行,由党员志愿者组成的机动先锋队紧急集合出发战“疫”,前往新仓镇帮助进行核酸检测。

“刚接到信息通知需要志愿者支援,不假思索立即按下‘收到’键,当时正和女儿一起做完核酸检测,给今天生日的

女儿唱了一首生日歌后立即赶过来了。”青年党员徐以喆说道。当天虽是女儿5周岁的生日,但是作为一名党员,徐以喆也深知自己的责任。争当志愿者,哪里需要就出现在哪里,昨日负责转运人员,今日前往新仓镇维持核酸检测秩序和信息登记,徐以喆说:“党员就要发挥先锋模范作用,有我们和医护人员投身战疫一线,相信我们能很快打赢疫情防控这场硬仗,尽快和家人团圆。”

“疫”起行动,穿上红马甲、出发、建队、分工、入驻……一气呵成。对不少队员来说,这已不是他们第一次集结前往核酸采样点,队伍中不少队员刚刚完成当湖街道的核酸采样工作,立即又投入到新的任务中。在赶到新仓镇后,机动先锋队的队员们又立即分成小队来到各个核酸检测点上开展工作。“有健康码的提前打开支付宝健康码”“佩戴好口罩、注意间隔一米”……一来检测到采样现场,机动先锋

队的队员们便立即进入角色,开展引导有序排队、提醒佩戴口罩、指引扫码登记信息、细心解答相关疑问等志愿服务,为守护群众生命安全和身体健康筑起了一道流动的红色生命防线。

去年刚刚递交入党申请书的倪俊俊也是机动先锋队的一员,虽未入党,但也干出了党员样。周日休息时接到信息,也积极参与机动先锋的队伍。穿上红马甲的他以党员的身份要求自己,无论是组织人员隔离,

还是维持出租车转运秩序……对于倪俊俊而言,哪里需要力量,他就前往哪里,齐心协力与疫情赛跑,筑牢疫情防控“防火墙”。江南初春,乍暖还寒,夜晚气温开始降低,核酸检测点上也亮起了灯。倪俊俊和其他队员们无暇吃饭,仍忙碌在自己的岗位上,不松懈、不松劲,耐心解答每一个问题,正确引导每一位市民,坚持为前来进行核酸检测的群众站好岗、守好责。

## 绿色通道守护患者“生命线”

■记者 杨昊玥

通讯员 高洁

本报讯 当前我市疫情形势严峻,为统筹好疫情防控和医疗服务之间的关系,更好地满足危急重症患者等就医需求,平湖市第一人民医院和市中医院保持绿色通道畅通高效,第一时间守护患者“生命线”。

昨天上午,一位患者突感胸痛难耐,前往平湖市中医院首诊,确诊为心肌梗塞。因平湖市第一人民医院是平湖市区最大的能做冠脉介入手术的机构,市一院迅速启动了绿色通道,在患者到达前就做好了一切准备工作,做到医师到位,

检查准备到位,救治设备到位。患者到市一院后,患者的流调、核酸采集及住院办理等工作在短时间内全部快速完成,医护人员通过绿色通道迅速将患者送进介入手术室。时间就是生命,紧急情况下市一院的绿色通道,为患者架起了生命通道,赢得了生命转机,让身陷绝望中的患者感受到了温暖的力量。昨天下午,患者症状明显缓解,已转入普通病房,健康状况良好,生命体征平稳。

同样,孕产妇作为重点人群,我市也保持孕产妇和新生儿就诊渠道和急诊绿色通道畅通,竭力护佑他们的安全和健康。3月14

日下午1时左右,当湖街道一名孕产妇感觉胎动明显减少,于是便在家属的陪同下,来到人民医院急诊科就诊。按照防疫的相关规定,孕产妇做了核酸检测,但是检测结果要两个小时才出来。考虑到孕产妇临近预产期,胎儿胎动减少是危险信号,所以医院决定开通绿色通道。市一院妇产科主任金美萍告诉记者,按照医院的核酸结果未出急诊流程,核酸结果未出的处置流程,手术的防控要求升级。医生们穿上防护服,在专用的隔离手术室内为孕产妇进行了剖宫产手术。下午2时多,孕产妇顺利诞下一名女婴,6.8斤

重,母女平安。下午1时半左右,一名家住钟埭街道的孕产妇也在家属陪同下,来到急诊科就诊,晚上7时38分,重6.8斤的男婴出生,母子平安。两名宝宝的诞生,也让疫情之中的平湖,增添了不少新生的活力与喜悦。

由于两名产妇的核酸结果均为阴性,医院在第一时间将她们从隔离病房转入普通病房休养。鉴于当前平湖市疫情形势严峻复杂,建议绿码孕产妇就近去有孕产服务的医疗单位就诊检查,如突发不适,也可到医院急诊科就诊,如遇急症需要转诊,医务工作者将与本地防控办取得联系并开通绿色通道。

金美萍介绍,如果是红码的或封控区、管控区的人员,在来医院前建议先联系当地相关部门,由工作人员联系医院,之后按照防控要求做好孕产妇的接诊工作。

绿色通道在疫情期间保证群众就医通畅,做好疫情常态化防控和医疗服务两手抓,坚持人民至上、生命至上,为守护人民群众生命安全作出新的贡献,为保障患者生命安全构筑了一道坚固的屏障。“疫情当前,我院更要保证危急重症绿色通道畅通,优先抢救患者生命,全力保障患者基本就医需求。”平湖市第一人民医院急诊科副主任李伟说。

### 图说·抗疫知识



## “我们在,请你放心!”

上接C1版

广陈镇卫生院检验科主任顾永康经过短暂的休息后,又在卫生院里开始了新一天的工作。

3月14日、15日,我市在当湖街道、钟埭街道、曹桥街道连续开展了两轮全员核酸检测,随着检测范围的不断扩大,检测压力也不断上升,作为一名核酸检验人,顾永康从3月12日起就连续奋战在核酸检测的岗位上。“因为核酸检验的高要求和高标准,我们排班的时间都是8到10个小时一班,这个时间段,为了最高效率的检测出结果,我们都是不吃不喝也不上厕所。”顾永康说,整个核酸检测分为标本接收、试剂配制、标本处理、上机扩增四个环节,而

他负责的是相对来说最危险的环节,即样本处理中的核酸提取环节。而这一环节,就意味着他在昨天晚上至今天早上连续10个小时的时间里,一个人要不停地往来于7台机器,甚至连坐一坐的机会都没有。

“最煎熬的是凌晨两三点的时候,因为失眠,整个人脑袋有时候还会嗡嗡作响,而且因为不喝水、憋尿等原因,整个人就会比较难受,但为了大家的生命健康安全,这些都能克服。”说起困难,顾永康也是轻描淡写。

虽然大家看到的是一份两个字的核酸检测结果,但这两个字的背后,凝聚的是核酸检验人员通宵达旦的奋战与坚守,他们

有的因连续检测要坐在凳子上至少8个小时不挪动,有的因持续穿着防护服要面对胸闷、头晕、低血糖等困难,但他们作为医务工作者,每一个“顾永康”都有同样一个信念,就是要用最快速度、最高的标准检验好每一个样本,为平湖打赢疫情防控战助力。

隔离点医护人员——

一刻不停忙碌,只为严密的防控

清晨5时多起床,早上6时多全员集合做好隔离点核酸检测前的各项准备,上午7时半正式开始分层分批对每一个房间的隔离人员做好核酸检测、体温测量、防疫知识宣教等工作……从昨天一早开始,驻守在我市某隔离酒店

的市第一人民医院护理部督导员张慧就忙得脚不沾地。

“既要做好常规的医务管理,也要加强对隔离人员的教育和引导,让大家不要在隔离点内随意走动,身体有异常要及时联系我们,将每一项防控风险都遏制在源头。”说起工作要点,张慧滔滔不绝,干练中透着严谨。也正是因为这医务工作者这样的工作作风,这两天隔离点的各项工作才能平稳有序地开展。

“我们时刻处于待命状态,3月13日晚上9点接到电话后,我们心里都想着‘快一点,再快一点’,所以我们半小时后就到达了隔离点。”张慧说,因是新启动的隔离点,所以自到达的那一刻

起,他们就迅速开启了工作模式,做好每个隔离人员防疫物资的准备、信息的核对、住宿的安排等,每一个环节都一丝不苟、高效有序、科学安排。因为要做的工作多,要安排的隔离人员也多,所以3月13日的晚上,张慧等医护人员彻夜未眠,忙得连一口水、一口食物都没有进过,直到3月14日的上午10时,才吃上了当天的早饭。“隔离的人员中,还有不少人因为身体各自状况不同,有不同的医务需求,我们也要做好服务和保障,同时我们也要做好心理疏导,消除隔离人员可能出现的恐慌和焦虑情绪。”说起接下来的工作,张慧心里已有了安排。